

OMAHA

Bál z nouze uspořádá T. J. Sokol v sobotu 1. dubna. Vstupné 24c. osoba. Každý jest uctivě zván.

V pondělí v 7 hodin večer vznikl požár v druhém poschodí budovy č. 1424 již. 13. ul., kde nalézá se závod na vydělávání košešin Fredericka Flinka. Požárem zničeno bylo asi za \$700 košešin a dva dělníci Flinkovi, Gwynne Rhodes a August Jackson, kteří v budově bydlí, vážně byli popáleni. Jackson rozdělával oheň v gasolinových kamnech, když pojednou plamen zapálil gasolin, unikající z nádržky. Plameny vyšleply mu do obličeje a Jackson, chráně si oči rukama, byl i na těchto značně popálen. Rhodes přichvátil na pokřik soudruha svého z druhé světnice, když však viděl, že se Jackson může sám zachrániti, vyskočil z okna v druhém patře a zranil se na jedné noze. Požár byl v brzku uhašen přivolanými hasiči, takže budova jen nepatrně byla poškozena. Flink byl pojištěn na \$500.

Proslulý polský pianista Ig. J. Paderewski koncertovatí bude v Boydově divadle ve čtvrtek dne 13. dubna večer.

Právě se dovídáme, že Pěv. Sbor "Lira" opakovatí bude salonní frašku "Papageno v almale" v neděli dne 9. dubna v Sokolovně. Jak známo, představení prvé v neděli dne 12. února bylo jen slabě navštíveno následkem iře skuté zimy a tu bylo ponešeno přání, aby rozkošný ten kus byl opakován. Byloť provedení jeho tak skvělé, že se účastníci jednomyšlně vyjádřili, že se již dávno na českém divadle tak výborně nepobavili. Doufáme, že dne 9. dubna bude Sokolovna obecněm přepíněna.

P. J. J. Langer, bývalý americký konsul v Solingen, Německu, vrátil se minulý pátek z Washingtonu, D. C., do Omahy. Jak jest čtenářům našim známo, pan Langer se úřadu svého vzdal, neboť služné konsula v Solingen jest malé a přeložení na místo výnosnější nemohl docílit i vzdor přičinění nebrasských senátorů. Proto raději místa toho se vzdal a hodlá se věnovatí obchodu importéřskému, v němž se spíše dočkáti může samostatného a neodvislého postavení.

Následkem křiklavých "omylů," objevilšich se v seznamu jmen voličů, z nichž vybrání jsou porotci, vydán byl distriktními soudci rozkaz ku zvláštnímu sestavení poroty, kteráž má sloužití v tomto zasedání distriktního soudu na místě oně, jež byla okr. komisari k tomu vybrána. Šedesát nových porotců, jež opatřil příručí šerifa Cunningham, přihlásilo se v pondělí v síni soudce Daye, kterýž pouze dva z nich propustil. Mezi porotci jsou tito krajané: Frank J. Kašpar, Ant. Dokulil, Frank J. Chleborád, Frank Povondra, Frank Janda a Josef Kavan. Současně přihlásili se i porotci pravidelně vylosovaní, z nichž mnozí, když zvěděli, že služeb jejich nebude zapotřebí, velice byli zklamáni, třebas že jim soudce oznámil, že každý z nich jest oprávněn k platu za jeden den. Okresní komisari hodlají učiniti nový seznam porotců pro lhátu dubnovou, v němž nemá býti nikdo, kdo s'oužil v roce 1904 a 1905.

Česká Svob. Škola sehraje v Sokolovně na velkonoční neděli, 23. dubna, pohádku "Sněhurka." Nádherná výprava. 35x4

V sobotu ráno přišel nešťastnou náhodou o život toletý Paul Walton, bydlící s rodiči svými v č. 1708 již. 18. ul. Hrál si s několika soudruhy u trati Burlington dráhy na 20. ul. a všichni dávali pozor na příjezd vlaku Union Pacific dráhy. Malý Walton, kterýž stál na kraji B & M trati, neslyšel blížící se vlak dráhy Burlington a byl jím zasažen do hlavy a odhozen na 20 stop od trati. Byla mu rozražena lebka a zemřel za hodinu. Otec usmrčeného hořka, Josef Walton, zaměstnán jest ve zdejší tavně.

Národní slavnost, pořádaná Česko-Moravskými bratry tento čtvrtek o 8 hod. v Sokolovně, jest přívábí hojně účastníků. Jest to jediná slavnost na památku 393. narozenin Komenského zde pořádaná i můžeme právem očekávatí, že všichni vlastenečtí Češi se dostaví. Program jest velmi bohatý, pestrý a zajímavý. Slavnostním řečníkem českým je rev. Jan Pípal z Wahoo, který se právě vrátil z návštěvy staré vlasti a přednese nám své "Dojmy z vlasti Komenského" a tak každý, kdo se chce podívat letem do naší nezapomenutelné vlasti, jistě že přijde poslechnout oblíbeného řečníka. Kratší anglickou řeč o "Zásluhách Komenského pro svět" přednese superintendent omahských škol p. W. M. Davidson, i pozvete své anglické přátele, aby přišli vyslechnout něco z našich slavných českých dějin. Úchvatnou báseň Svat. Čecha přednese p. V. Miniberger. Slavnostní sbory zapje českobratrský kvartet a přednese i hudební číslo na "zobos". Sl. B. Šílený ze So. Omahy zapje anglické číslo. Koncertní solová čísla přednesou naši známí virtuosoři: na čelo Bogumilom Romanu pan Letovský, na flétnu Hochovu brilliantní fantasií "Vzpomínka na Prahu" pan Jan Svoboda, na housle Bartlova fantazií na české národní písně, ml. p. Karel Havlíček, a slečny Tobišovy ze So. Omahy na piano na čtyři ruce: Úskok čarodějky. A konečně velká zpěvná hra "Sjezd národů," zastoupena 14 národy v párech, které budou v této naší nové vlasti uvítány americkými hostitelkami, jistě pobaví svojí zajímavostí kroj a zpěv každého. Nechť si nikdo nenechá ujít tuto vzácnou příležitost k milému pobavení. Vstupné 25c., pro děti 10c.

Čilá cvičiči četa Tábora Nebraska, č. 4771 Moderních Dřevařů, uspořádá skvělý ples v sobotu dne 20. května v síni p. J. V. Kašpara. Netřeba ani podotýkati, že zábavní výbor přičiní se všemožně, aby čestné přátele a přítelovce své plně uspokojil. 35x2

Die zprávy stavebního městského inspektora Withnella bude se v Omaze letos hodně stavěti. V jediném dni minulý týden povoleno městem stavby nového elevatoru Independent Grain Co. a budovy American Radiator Co., č. 415 jižní 10. ul. Elevator, kterýž sestáváti bude z 8 ocelových nádržek a železné budovy, má státí \$145,000, a budova American Radiator Co., rozměru 66x132 st., cihelná o 4 poschodích s basementem, státí má \$48,000. Mimo tyto vydáno bylo ještě několik povolení ku stavbám residencí. Withnell praví, že stavební ruch, jenž započal minulý rok, dospěje svého vrcholu letos v lete, kdy bude postaveno více velkých obchodních čtvrců a veřejných i poloveřejných budov, jakož i mnoho větších i menších budov obydelných. Z budov, s jichž stavbou

bude letos započato, uvádíme: Novou katolickou katedrálu, jež bude jedním z nejkrásnějších chrámů na západě, Kountze Memorial Lutheran budovu na 26. ave. a Farnam ul., nové divadlo Woodward & Burgess, obchodní budovu Brandeisovu, budovu Hoaglandovu, budovu Špoiku Křesťanských Mladíků, budovy Crane Co. a Wright & Wilhelmy.

Smělá loupež spáchána byla předminulé úterý v 9:30 hodin večer v lékárně J. A. Roedera na 33. a Parker ul., na kterouž majitel lékárnou dlouho bude vzpomínati. V udanou dobu Roeder právě zavíral svůj obchod a nalezal se pouze několik stop od předních dveří, když do lékárně vešli dva muži a poručili mu, aby zvedl své ruce, při čemž zároveň namířili naň revolver. Roeder, v domnění, že žertují, řekl jim, aby zanechali hlouposti a odešli, ježto chce zavřít obchod, avšak když se ho chlapi chopili, seznal, že to míní do opravy a tu dal se do křiku a počal s nimi zápolit. Ve rvačce udeřil jej jeden z mužů do hlavy pažbou revolveru a omráčil jej. Na to mu lupiči svázali ruce a nohy provazem, ucpali mu ústa ručníkem, zatáhli jej za pult a zatáhli všechna světla až na jedno. Na to prohledali Roederovi kapsy a vzavše mu \$20 a stříbrné hodinky, vyrabovali registr, v němž bylo \$16. Pak si ještě každý z lupičů vybral bedničku doutníků, vzali si několik lahvi kořalky a konečně sebrali nový oblek Roederův. Než se s lupem svým vzdálili, prozkoumali pouta Roedera a vzavše pokrývku s postele, ovinuli mu ji kolem nohou a zauzlili ji, načež kapesním nožem přefízli drát telefonní a pohrozivše Roederovi, změnili se policii o přepadení, že příští týden se vrátí a usmrtí jej, vyšli ven a uzamknuvše přední dveře, klíče vzali sebou. Po odchodu jich podařilo se Roederovi povstati, vyndati ručník z úst a došourati se až ku dveřím. V 10:50 hod. uslyšel jeho křik H. H. Van Alestein, konkuktor na pouliční káfe, čekající na výhybce, a když tento, nahlédnuv do lékárně sklenými dveřmi, shledal, že jest Roeder spoután, obešel obchod a vykopnuv zadní dveře, nebožáka vazby sprostil. Jelikož spojení telefonní bylo přerušeno, mohl Van Alestein uvědomiti policii o drzé loupeži teprve tehdy, když dojel s károu do kolny na 20. a Harney ul. Tajně se sice ihned vypravili na místo, kde loupež byla spáchána, ale poněvadž lupiči nezanechali po sobě žádné stopy a též Roeder nemohl podati dobrý jich popis, jelikož měli na obličejích černé škrabošky, pátrání jejich zůstalo až dosud bezvýsledným. Kapitán Dunn jest toho náhledu, že loupež tuto spáchali titož lupiči, kteříž předminulou sobotu v noci přepadli groceráka Dreyfusse v č. 2010 Farnam ul.

Nejstarším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec, řízený po léta krajaný pp. Sloupem a Krumlem na rohu 14. a William ul. Přijďte do útulného hostince toho kdykoliv, vždy najdete tam čestnou společnost a za nálevkou usmívavé tváře starých známých, pp. Adama a Prokopa. Kdo v hostinci jich zastavil se jednou, ter přijme podruhé zase, neboť nikde se mu nedostane lepšího "štofu" ani ochotnější služby. Při hojném odbytu nemůže býti jinak, než že na čepu jest stále čerstvý řízný Metzův ležák a co se týče líkerů a doutníků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu neboť Sloup a Kruml žádný "šmejd" nekoupí. 23x4

Zubní lékař Bailey, zaměstnávající českého assistenta, ručí za veškerou práci jím zhotovenou. Úřadovna jeho jest v 3. poschodí Paxton bloku. — 8

Výprodej chlapeckých oděvů.

Koupivše za hotové peníze \$10,000 zásoby chlapeckých oděvů za 45c na dollar, dáváme tyto nyní do výprodeje za zlomek skutečné ceny. Chlapecké dobré silné krátké kalhoty 25c, lacinější 15c; chlapecké obleky 98c; kabát, kalhoty a vesta (dlouhé kalhoty) pro chlapce od 13 do 20 let, výprodejní cena \$1.98. Též velká láce černých obleků k biřmování a j. Též máme ve výprodeji mužské košile se dvěma oddělenými límci za 25c, jež mají cenu 50c, jakož i velký výběr košil bez límců za 25c.

Mužské obleky

Prodávám vám lepší černé mužské obleky za \$7.50 neb \$10, než kterýkoliv jiný obchod ve městě.

Kabáty do deště

Naše \$1.90 kabáty do deště jsou téhož druhu, za kteréž platíte \$5 všude jinde.

Výprodej stěvičů

Koupili jsme hromadu mužských stěvičů od Kirkendalla a tyto jsou nyní ve výprodeji za 98c, \$1.50 a \$1.98; ušetříte od 75c do \$1.50 peněz na páru. Hojně jiných láci ve všech odborech.

The Guarantee Clothing Co., 1519-1521 Douglas St., Omaha.

Okresní auditor zabývá se vyšetřováním různých kontraktů, uzavřených okresem na dodávku zásob a výsledek svého vyšetřování hodlá sděliti okresním komisariům. Auditor Smith jest toho náhledu, že system zadávání kontraktů jest velmi chatrný, pokud se týče finančních zájmů okresních. Tak prý kontrakty na dodávání psacích potřeb zadány jsou čtyřem firmám tiskářským, každé jistý druh a Smith jest prý přesvědčen, že by potřeby ty daly se koupiti mnohem levněji. Podobně se to má prý i s dodávkou léků a grocerie pro okresní hospital, kde pouze groceriího zboží spotřebuje se měsíčně as za \$600 a as za \$200 masa. Auditor Smith jest toho náhledu, že novým a zjednodušeným systemem zadávání smluv na dodávku potřeb zmenšilo by se okresní výdání o značný obnos.

Ernest Shenefield odjel minulou středu v průvodu šerifa Egglestona do Hillsdale, Mich., kdež se mu bude zodpovídati z loupeže, spáchané asi před 3 týdny. Shenefield vypátrán byl v Omaze tajnými Ferrisem a Dunem. Šerif přibyl do Omahy v 7:30 ráno, Shenefield zatčen byl v

7:45 hod. a v 8 hodin byli již oba na cestě do Michiganu. Shenefield jest obviněn, že jest jedním z čtyř lupičů, kteří se vloupali do jednoho domu v Hillsdale a ukradli tam bednu, obsahující peníze a cenné papíry v obnosu \$8,000. Jistý McCauley a dva jeho synové jsou prý spoluviníky Shenefielda.

Franci a Vávra jsou salonci "A number one", proto také vždy veliký je shon, kdo na řízném Schlitzovu moku si rád pochutná, ten jen do hospody "u Šnupce" zavítá, a kdo rád štof má trochu silnější, ten "u Šnupce" vždy najde to nejlepší a doutníky, jaké kouří Mahomed v ráji, Franci a Vávra také tam mají a pakli něco přijde tobě k chuti, tu nalezneš tam lecos dobrého k zakousnutí a ke všemu je tam stále vtip a smích, že by to byl pro každého šich, kdo by v Omaze přijel návštěvě své nenavštívil kumpány, tak veselá na rohu 13. a William ul. 7

Nejoblíbenější štací žiznivých krajanů, kteří mají cestu do města, stal se vkusně zařízený hostinec Antona Křečka, na rohu 13. a Howard ulic. U něho dostanete v každou dobu čerstvý a řízný Storžův ležák, jakož i ta nejlepší piva lahvovala. Než nejen o žiznivě, ale i o hladové stará se náš Toník. Výborný "lunch" teplý i studený k dostání jest celý den. Pro ty, již jsou milovníky doušku říznějšího, opatřil Anton výborný štof "Benton" a lepších doutníků nenajdete v žádném hostinci v městě. Krajanům z venkova doporučujeme všele hostinec p. Ant. Křečka a podotýkáme, že pan Anton Japance v hostinci svém netrpí. Telefon: A 2526.

Jaro nastává a tu jest třeba, abyste si opatřili nový lehcí klobouk aneb čepici. Nejlepší výběr klobouků i čepic naleznete u českého kloboučníka Fr. Svobody, čis. 1234 již. 13. ul., kterýž vám je prodá levněji, než kterýkoliv obchodník v městě. Též i čistění klobouků a veškeré správký vykonává rychle, dobře a levně. Navštivte jej! 32x12z

Tábor Nebrasská Lípa, č. 183 Dřevařů Světa, činí pilně přípravy ku skvělé zábavě, kterou uspořádá na oslavu 7 letého svého trvání v Sokolovně dne 29. dubna 1905. Tábor tento, sestávající po většině z mladých energických mužů, utěšeně roste a proto zábavní výbor si přeje, aby zábavou touto uspokojil čestné své přátele a příznivce, jež pro Tábor chce získati. 11—

Oznámení kromobyčejné!

Veškeré klenotnické zásoby John Ruddya z č. 115 jižní 16. ulice koupili jsme od administrátora následkem rozkazu, soudem potvrzeného, a dáme je do výprodeje v SOBOTU, 1. DUBNA, za pověstně snížené BRANDEISOVY ceny.

Zboží toto jest příliš dobře známo v Omaze a tudíž není třeba velkého výkladu. Postačí pouze uvěsti, že sestává ze

Solidních zlatých klenotů všeho druhu,

pásů, tobolek, ručních tašek atd.

Sterling a čtyřlůbové stříbrného nádobí stříbrného,

dutého nádobí, stolního nádobí všeho druhu.

Nesmírný výběr broušeného skla výborné jakosti,

broušeného na Libby a Dorflinger bían tetech a obrovský výběr proslulého Bergenova broušeného skla, nad něž není lepšího, to vše prodávati se bude za méně než poloviční ceny Ruddyho.

J. BRANDEIS.
"BOSTON STORE"
& SONS